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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 11ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 22 de abril de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 10ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de abril de 2024, não houve manifestação e ata foi aprovada por 

unanimidade dos presentes. O presidente solicitou a leitura das correspondências:-Ofício 

026/2024- Secretaria Municipal de Educação. -Ofício nº 0231-2024- Gerência Executiva de 

Governo de Santa Maria-RS; - Convite Presidente do Legislativo Jose Luis Cogo Carvalho. 

O grande expediente está a cargo do vereador, João Baptista Cassol PP. Na próxima sessão 

o grande expediente será do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT. Vereador João Baptista 

Cassol com a palavra. Cumprimentou a todos. Falou sobre o seu pedido de informação, que 

toda população depende da agricultura e que ficou um pouco triste do que estavam falando 

sobrea cobrança de tributos. E que devemos valorizar a agricultura e que tomando 

conhecimento da situação entendeu.  Com a palavra o presidente. Solicito a leitura do caput 

e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 31,32,33,34,35, 

36, 38, 39,40, 41, 42,43 e 44/2024. O projeto 38/2024 veio em caráter de urgência e será 

votado na ordem do dia. O projeto 30/2024 foi votado na ordem do dia.  Projeto de Lei 

do Executivo nº 31/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro no valor de R$92.593,29. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro dos recursos 1125 FNC, FR 1126. Projeto de Lei do 

Executivo nº 032/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro 

no valor de R$718.000,00. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit do exercício financeiro de 2023. Projeto de Lei do Executivo nº 

033/2024- - Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de 

R$156.396.18. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit financeiro dos recursos 1930, 1830, 3050, 1610, 1520, 2100 e 1521. Projeto de 

Lei do Executivo nº 34/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro no valor de R$5.850,65. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro dos exercícios anteriores. Projeto de Lei do Executivo 

nº 035/2024- - Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor 

de R$67.872,57. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit do exercício financeiro de 2023. Projeto de Lei do Executivo nº 036/2024- - 
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Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no valor de R$12.888,55. 

Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit dos 

recursos FR 660-RV 1800- FNAS PROCAD-SUAS. Projeto de Lei do Executivo nº 

38/2024 – Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de 

R$2.000,00. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit financeiro dos exercícios anteriores, do Recurso Vinculado: 1090 e fonte: 759. 

Projeto de Lei do Executivo nº 39/2024- Altera-se o artigo 2º das Leis Municipais nº 

7048/2023 e 7049/2023. Mensagem Justificativa: Autoriza contratação temporária e 

emergencial por excepcional interesse público para o cargo de médico ESF, médico 

ginecologista e médico ginecologista obstetra com certificado de especialização em 

ultrassonografia. Projeto de Lei do Executivo nº040/2024- Altera-se o artigo 2º das Leis 

Municipais nº7050/2024. Mensagem Justificativa: Autoriza contratação temporária e 

emergencial por excepcional interesse público para o cargo de professor de educação infantil, 

professor ensino de fundamental anos iniciais, professor  de educação especial, professor de 

português/inglês, professor de português/espanhol, professor de matemática, professor de 

artes, professor de ciências, professor de educação física e supervisor escolar para atender as 

necessidades da secretaria municipal de educação e dá outras providências. Projeto de Lei 

do Executivo nº041/2024- Altera-se o artigo 2º das Leis Municipais 7051/2024 e nº 

7063/2024. Mensagem Justificativa: Autoriza contratação temporária e emergencial por 

excepcional interesse público para o cargo de motoristas. Projeto de Lei do Executivo 

nº042/2024- Altera-se o artigo 2º das Leis Municipais 7061/2024. Mensagem Justificativa: 

Autoriza contratação temporária e emergencial por excepcional interesse público para dois 

agentes de combate de endemias. Projeto de Lei do Executivo nº043/2024- Autoriza a 

contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 03 (três) 

motoristas, para atender as necessidades junto secretaria Municipal de saúde e demais 

necessidades junto a administração Municipal. Mensagem Justificativa: Autoriza 

contratação temporária e emergencial por excepcional interesse público para o cargo de 

motoristas. Objetiva a contratação de três motoristas para as necessidades junto a secretaria 

de saúde.  Projeto de Lei do Executivo nº044/2024- Altera o artigo 16, da Lei Municipal, 

nº 5213/2015, criando os cargos de arquiteto, auxiliar tributário, agente de contratação, 
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auxiliar de consultório dentário, auxiliar de controle interno, fiscal ambiental, fonoaudiólogo, 

técnico em, e dá outras providências. Mensagem Justificativa: O projeto de lei viabilizar a 

contratação através de concurso público de alguns cargos exigidos por lei. Que serão 

enviados para assessoria jurídica e as comissões para parecer. Ordem do dia: Projeto de 

Lei do Executivo nº 38/2024 – Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro no valor de R$2.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela favorável 

votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 038 que foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes.   Projeto de Lei do Executivo nº 30/2024- Autoriza 

o Poder Executivo a conceder incentivos, através de pagamento de aluguel de pavilhão para 

empresa J.V dos Santos & I Medeiros Ltda.  Vereadora Maria Helena fez uma emenda 

aditiva 01 acrescentado artigo 4º- Servirá de cobertura para a despesa criada no artigo 2º, a 

dotação orçamentária própria da secretaria Municipal de finanças e planejamento. Com a 

palavra o vereador Gilmar Lopes Giacomelli- cumprimentou a todos. Que surgiu a 

preocupação por ser ano eleitoral. E olhando a mensagem justificativa disse que é espetacular 

e que a fabrica é totalmente novo o objetivo, gerando novos empregos e disse que quem sabe 

não seja ampliado o projeto. Que a ajuda é um incentivo e terá retorno para as famílias terem 

um sustento. Parabenizou o empenho do Eugenis, Jamis e o empenho de administração em 

geral e que parabenizou São Vicente do Sul e as pessoas de coragem e fazer parceria com os 

calçados beira-rio. Vereador Jose Luis, parabenizou a vereadora a Maria Helena, e a 

vereadora Danieli e o jurídico pelos pareceres e empenho e quem está de parabéns pela 

comunidade. Vereador Gilmar disse que o seu pedido de informação citou empenho do 

jurídico e quem quer saber como anda o projeto da Emília Gabriel do calçamento e da Quinca 

Maciel.  Após análise o assessor jurídico opinou pela votação deste projeto. As comissões 

foram favoráveis ao projeto n° 030 e fizeram parecer oral que foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes as comissões fizeram parecer oral sendo favorável ao projeto. 

Trabalhos dos Vereadores:  Pedido de Informação nº 15/2024- de autoria do vereador 

Gilmar Lopes Giacomelli PDT, quer saber qual o andamento do projeto de calçamento das 

Ruas Emília Carvalho e Quincas Maciel. Justifica-se que sobre dos moradores e usuários 

dessas vias, com a efetivação dessas obras. Que foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pedido de Informação nº 16/2024- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva MDB, 
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solicito o contrato do médico que ficou no ultrassom e saber quais os dias que ele atende no 

município. Informação 17/2024- Solicito que seja enviado quem está sendo pago por RPA 

e quais as funções que estão desempenhando. Que foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Pedido de Informação nº 18/2024- de autoria do vereador Flamarion Keller da 

Silva MDB, solicito o levantamento das placas que foram autorizadas para estacionamento 

de carga e descarga do município, bem como uma lista dos estabelecimentos que receberam 

autorização municipal para pintar faixas amarelas com placas de autorizações de 

estacionamento em frente seu estabelecimento. Que foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Pedido de Informação nº 19/2024- de autoria do vereador João Baptista Cassol 

PP, quer saber o porquê a fiscalização está atacando os caminhões no trevo que dá acesso ao 

munícipio ou próximo aos estabelecimentos que recebem a soja, quando deveriam ser feitas 

nas divisas do município (São Pedro do Sul, Mata, Jaguari, Cacequi e São Francisco).  Que 

foi aprovado por unanimidade dos presentes. Pedido de Informação nº 20,21/2024- de 

autoria do vereador Alex dos Santos Martins MDB: Inf. 20/2024- Quer saber qual 

cronograma para iniciar as obras na Rua Clara Lichteneker. Inf. 21/2024- Quer saber qual 

cronograma para pavimentação da Rua Lauro Prestes, do trecho depois da ponte. Que foi 

aprovado por unanimidade dos presentes. Indicação: nº 17/2024- de autoria do vereador 

João Baptista Cassol PP, solicita ao Executivo Municipal, que seja criada uma comissão 

representativa do Município como fiscalização, juntamente com integrantes das secretarias 

da Prefeitura, câmara de vereadores, associação comercial, agricultores pecuaristas e com 

um representante de cada região do interior, sem ônus, para que seja fiscalizada todas as 

obras dentro do Município. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais: Vereador Jose Luis com a palavra-  disse que não entendeu a indicação do vereador 

João Cassol. Aparte vereador João Baptista Cassol- que a fiscalização é para todos  as obras, 

e secretarias e que deve ter uma fiscalização mais perto. Vereador Jose Luis que falta na 

indicação que são todas as obras públicas do município. Que sobre a fiscalização que esta 

ocorrendo no município.Que acredita que teria que ser no Mocambo onde vem de São 

Francisco a fiscalização. E que toda soja que sair da cidade vai ser cobrado tributos e que tem 

que se preocupar com a carga que sai de São Vicente e não a que entra na cidade e fiscalizar 

a Ponte do Mocambo e incentivar o agricultor. Que vai gera ICMS.  Mandou abraço para o 
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Vilmar Damasceno e que este deixou a sugestão de deixar uma hidráulica a disposição do 

município. Vereadora Maria Helena- Se manifestou do projeto 30 e que agradeceu a todos 

os envolvidos. Sobre os tributos, que fazem mensal e que nem o Detram não são avisados. E 

que tem certeza que não foi realizado atuação. Sobre o banheiro do quiosque, que tiraram as 

lâmpadas e que vai do bom senso de cada um cuidar. Vereador Alex dos Santos Martins- 

cumprimentou a todos. Sobre a indicação 20/21 2024 que estão sendo cobrado e que tem que 

razão os moradores cobrarem. Perguntou qual cronograma da Lauro Prestes e Clara 

Lichteneker. Que a Rua Emília Gabriel, que ficou dinheiro para pavimentar a Rua que não 

sabe o que aconteceu.  Que pensou que os agricultores poderiam fazer uma feirinha antes da 

Fecobat e que vai entrar com pedido de fazerem uma feirinha para arrecadar dinheiro.  Que 

sobre os ataques, que não pensem que facebook é terra sem lei. Que sobre as abordagens dos 

agricultores, que acredita que teria que ter uma orientação sobre o dia da barreira. E que as 

entradas estão horríveis e que sabe que é trabalho do ICMS e que os agricultores sabem que 

tem que estarem em dia. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira- cumprimentou a todos. 

Que solicitou ao Osmar olhasse o pontilhão na Palma e levasse as guias de rodagem. E que 

os novos agentes de saúde em processo seletivo já estão atuando e desejou bom trabalho. E 

que essa semana fizeram ementa ao prefeito pelo Paula Pimenta no valor de R$100.000,000 

e que serão divididos entre a liga e lar dos idosos e a entrega será oficial será nos próximos 

dias. E sobre o pontilhão da Alberto Cony que o Anderson disse que nos próximos dias será 

entregue. E que o vereador Alex falou sobre a feirinha e acredita que até o dia 29 seria uma 

ideia de incluir. Que teve eventos como cavalgada, campeonato da APA e que o pessoal do 

Tio Nanato foi a Alegrete e agradeceu a todos pela participação. E por fim, disse que os 

tributos estão previstos em Lei.  Vereador Flamarion- Disse que sobre a Clara Lichnetecker 

que é um mato e não custa fazer um tapa buracos. Que sobre seu pedido de informação é de 

suma importância que o setor faça um levantamento. Que sabe do trabalho do ICMS e estão 

sendo pagos parta fiscalizar e que tem momentos para fazer. E que os agricultores sofrem 

com as percas dos últimos dias. Que tem quatro empresas no município e que vários 

funcionários na época da sofra e que jamais saíram produto dos estabelecimentos sem nota. 

E que não deveriam ser cobrados dos produtos que vem do interior e poderiam fazer pedidos 

de melhoramento nas estradas. E desejou feliz 148 anos do Município. Vereador Flávio- 
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Cumprimentou a todos. E disse que está com pedido de orientação no Igam, que tem PL no 

Congresso Nacional e que vai ver se consegue fazer um pedido sobre as entidades perdem de 

se beneficiar de verbas. Que a prefeitura recebeu uma denúncia sobre o Ultrassom e tem 

várias denúncias no Ministério Público. Que na semana passada recebeu um ofício do setor 

de planejamento sobre as paradas e que vão começar pela cidade e depois vão para o interior. 

Que muito brigou sobre a castração dos animais e está acontecendo uma parceria da 

prefeitura municipal com a APA e está saindo do papel. Vereador Gilmar- Convidou a 

comunidade para um Rodeio de trios que irá acontecer no final de semana. Que sobre as 

estradas pode ser que não venha a chuva que está prevista. Que sobre a Rua Brasil, qual a 

garantia que tem pois acredita que iram te que refazer a obra. Que amanhã o deputado está 

entregando uma caçamba. Parabenizou o Tio Nanato pelo trabalho de representar São 

Vicente. Que a Quarta Colônia é um sucesso nos eventos e que São Vicente não deveria ter 

quatro eventos juntos e que deveria ser em dias diferentes. Vereadora Gislaine – 

cumprimentou a todos. Que o torneio da APA foi um sucesso. Que o Tio Nanato, fico triste 

quando não conseguem vitória. Que recebeu um pedido do chimarrodromo que tem muito 

limo e água. Que outro pedido é dos produtores, que estão solicitando um banheiro químico 

na parte de cima, onde tem os fornos na fecobat. Que teve medalha dos pedaleiros de São 

Vicente. Vereador João Baptista Cassol- que sobre a sua indicação 17 é que são obras do 

município. E que deveria ter comissões para fiscalizar as obras. Agradeceu os gaúchos da 

cavalgada e a participação e por fim, disse que na Timbauva estão sempre de portas abertas.  

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

 OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 


